
Tisíce lidí navštívily třídenní 
hody pod taktovkou břec-
lavského muzea! Svatovác-
lavské slavnosti v  Břeclavi 
i  letos zaplnily břeclavské 
podzámčí. 

Po  pátečním ručním stavění 
máje přišla sobota nabitá kon-
certy a vystoupeními dětských 
folklorních souborů. Hvězdou 

večera byla česká muzikantská 
hvězda Dalibor Janda. 

Neděle patřila tradicím. Krojova-
ný průvod vyšel od břeclavské-
ho gymnázia směrem k  radnici 
a po cestě jej sledovaly stovky 
přihlížejících. Při předání hodo-
vého práva starostou Břecla-
vi nechyběl verbuňk a  tanec 
s  představiteli města. Zába-

va pokračovala pod zámkem, 
kde starosta města Svatopluk 
Pěček vyhlásil vína města Břec-
lavi pro rok 2026. Tím se sta-
lo bílé Veltlínské zelené 2024 
od Vinařství Hrozínek a červený 
Merlot 2023 od Vinařství Ryto-
peky. 

„Poděkování patří všem, kte-
ří se na  organizaci letošních 

slavností podíleli. Zejména pak 
kolegům z  muzea i  pracovní-
kům Technických služeb Břec-
lav, kteří pomohli připravit areál 
na  akci po  vydatných deštích. 
Věřím, že jste si třicáté třetí 
Svatováclavské slavnosti uži-
li,“ shrnul ředitel břeclavského 
muzea Petr Dlouhý. 

(dav)
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Břeclavská Radnice

Bezmála dva roky trvala 
rekonstrukce lůžkové části 
Domova seniorů Břeclav. V září 
byla stavba, kterou provázela 
celá řada technických výzev, 
definitivně dokončena. A čtvr-
té největší pobytové zařízení 
sociálních služeb v  Jihomo-
ravském kraji, které za normál-
ního provozu pečuje až o dvě 
stě klientů, může začít se stě-
hováním. 

„Demografické trendy jsou 
jednoznačné. Musíme se proto 
zodpovědně věnovat tomu, jak 
se vyrovnat s důsledky stárnutí 
populace a jak nabídnout seni-
orům co nejlepší dlouhodobou 
péči. Právě proto investujeme 
do rekonstrukce Domova senio-
rů. Náklady, které jsme do areálu 
od roku 2020 vložili, už dosahují 
více než čtvrt miliardy korun,“ 
vypočítal starosta Břeclavi Sva-
topluk Pěček. 

Lůžková část Domova seniorů 
si vyžádala investici ve výši 179 
milionů korun s DPH nejen kvůli 
neutěšenému stavu budovy ze 
70. a 80. let, ale také měnící se 
skladbě klientů domova. „Se 
stárnutím populace je stále vyš-
ší počet klientů imobilních, a tak 
bylo nezbytné zajistit bezbarié-
rovost celého pavilonu. Vnitřní 
stavební úpravy změnily dispo-
zice tak, aby se zvýšil standard 
bydlení a  abychom vyhověli 
přísnějším požárním předpisům. 
Všechno to jde ruku v  ruce se 
zvýšením standardu bydlení kli-
entů,“ uvedl místostarosta pro 
oblast investic Jakub Matuška. 

V pavilonu přibylo jedno poby-
tové patro, dohromady je nyní 

v celé budově 70 pokojů pro 140 
klientů. V podkroví vzniklo tolik 
potřebné zázemí pro zaměst-
nance. 

Pavilon rovněž získal elektro-
nickou požární ochranu a  eva-
kuační výtah, kterou vyžaduje 
novela zákona o požární ochra-
ně u  zařízení s  kapacitou nad 
padesát lůžek. A při rekonstruk-
ci se město zaměřilo i na ener-
getiku. Fotovoltaika na  střeše 
objektu významně pomůže sní-
žit náklady na energetický pro-
voz budovy.

Lůžkovou část Domova senio-
rů nebylo možné rekonstruovat 
za  provozu, proto bylo nutné 
najít dočasné náhradní bydlení 
pro zhruba stovku klientů. Část 
klientů přijal do  svých zařízení 
Jihomoravský kraj, další strá-
vili dobu oprav s  rodinou nebo 
v  domě s  pečovatelskou služ-
bou. Nyní se mohou klienti opět 
nastěhovat do Pavilonu A, který 
ovšem nabídne zcela jiný kom-
fort než před dvěma lety. 

„Rekonstrukcí objektu se nám 
výrazně podařilo zlepšit nejen 
ubytovací standard klientů, ale 
i  mnohem lepší pracovní pod-
mínky pro naše zaměstnance. 
Umakartová jádra jsou nahra-
zena praktickými a  bezbarié-
rovými koupelnami, všechny 
pokoje jsou vybaveny klimati-
zací, v  centrálních koupelnách 
pro asistovanou péči jsou k dis-
pozici nejmodernější pečovatel-
ské vany, logistiku posílil nový 
evakuační výtah a zaměstnanci 
mají k dispozici prostorné šatny 
včetně nového sociálního záze-
mí,“ kvituje nový standard budo-

vy ředitel Domova seniorů David 
Malinkovič.

Sdružení firem SYNER, s.r.o 
a  OHLA ŽS, a.s., které se uja-
lo realizace stavby, se muselo 
od počátku rekonstrukce vyrov-
nat s řadou nečekaných výzev.

Za realizací stavby stojí konsor-
cium společností SYNER, s.r.o., 
a OHLA ŽS, a.s., které se muselo 
od počátku rekonstrukce vyrov-
nat s  řadou nečekaných výzev. 
„Stavební práce byly náročné 
ve  dvou rovinách. Pracovali 
jsme za plného provozu domo-
va seniorů, takže například při 
dodávce nové trafostanice či 
kompletní rekonstrukci stávají-
cí strojovny jsme museli zajistit 
plynulé zásobování energiemi. 
Asi největším oříškem však bylo 
řešení statiky objektu z hledis-
ka únosnosti prefabrikovaného 
skeletu, kdy jsme museli provést 
kompletní skenování stropů 
a následně navrhnout dodateč-
né konstrukční prvky,“ vyjmeno-
val stavební zajímavosti Michal 
Renát, obchodní ředitel SYNER 
pro oblast Morava.

S rekonstrukcí pavilonu A Břec-
lavi pomůže dotace z Minister-
stva práce a sociálních věcí ČR 
ve  výší 54 milionů korun. Další 
dotace ve výši 3 milionů korun 
pomůže zaplatit výtah. A  ješ-
tě jednu ve  stejné výši město 
získalo na  modernizaci vnitř-
ního vybavení, tedy například 
polohovací lůžka, noční stolky 
s jídelní deskou a další nábytek, 
ale i  zdravotnické potřeby  – 
konkrétně zvedáky a sprchovací 
lůžka. 

Právě skončená stavba je již tře-
tí etapou rekonstrukce Domova 
seniorů z celkových čtyř. V roce 
2020 investovalo město stomi-
lionovou částku do  přístavby 
kuchyně a  administrativního 
a  skladovacího zázemí. O  dva 
roky později došlo na  rekon-
strukci bývalé kuchyně na jídel-
nu a  vytvoření multifunkčních 
prostor v  ceně cca 14 milionů. 
Do  budoucna je v  plánu ještě 
oprava poslední části. Tou je 
původní objekt domova s ozna-
čením C. 

(sol, foto dav)

Oprava lůžkové části  
Domova seniorů je hotová



Další části cyklostezky Včelínek, 
která propojuje Poštornou s cen-
trem města, už slouží cyklistům 
a pěším. Na výstavbu dvou etap 
cyklostezky, která odvádí pěší 
a cyklisty z přetížené ulice Hlavní 
v Poštorné a třídy 1. máje, město 
získalo dotace ve  výši bezmála 
deseti milionů korun. Přes šest 
set metrů dlouhá nová spojnice 
mezi odlehčovacím ramenem 
Dyje a podzámčím přináší vyšší 
bezpečnost zejména těm, kdo 
se pravidelně přepravují na kole 
z  Poštorné do  centra města 
a zpět a chtějí se vyhnout rušné 
silnici I/55. 

Cyklostezku ještě doplní výsad-
ba stromů. Dohromady ji bude 
lemovat sto nových dřevin. 
Na louku lemující trasu přibudou 
také luční květiny.

Dokončena je také téměř 23 
metrů dlouhá lávka přes odleh-

čovací rameno Dyje, připravova-
ná rovněž s dotační podporou.

Do  budoucna je v  plánu ještě 
jedna etapa cyklostezky Vče-
línek, která povede od  podzá-
mčí kolem mlýnského rybníka 
a  pomůže cyklistům překročit 
třídu 1. Máje. V přípravě je také 
městský cyklopark, který bude 
zahrnovat odpočinkovou zónu 
a  volnočasový pumptrack pro 
jízdu na kole, případně i na kolo-
běžce, skateboardu či inline 
bruslích.

Cyklostezka Včelínek II. Etapa 
CZ.06.06.01/00/22_036/0006
422)  

Cyklolávka Včelínek Břec-
lav (CZ.06.06.01/00/22_036/ 
0003821)

Cyklostezka Včelínek – 
Cyklosféra – III. etapa 

(CZ .06.05.01/00/22_060/ 
0007118)

PROJEKT Cyklostezka Včelí-
nek – Cyklosféra – III.etapa je 
spolufinancován Evropskou unií 
a  vznikl za  přispění MAS Led-
nicko-Valtický areál. Cílem pro-
jektu je novostavba společné 

stezky pro pěší a  cyklisty mezi 
hrází odlehčovacího ramene 
a zámeckými loukami a svedení 
cyklistické dopravy mimo velmi 
rušnou silnici I/55. Celková délka 
cyklostezky je 366,86 m. 

(sol)

2–3

Vážení obyvatelé Břeclavi, 

V nedávné době se nám podařilo 
zrekonstruovat další část Domo-
va seniorů. Rozumím tomu, že 
nejde o téma, které by vyvolávalo 
hromadný úžas napříč genera-

cemi, přesto je to téma nadmíru 
důležité. Populace stárne. Dětí se 
rodí méně. V dalších letech bude 
seniorů stále více. Je potřeba 
s  tím počítat a  na  vládní úrovni 
nastavit systém tak, aby se tato 
situace dala zvládnout. Na úrov-
ni měst pak musí právě vedení 
obcí a měst začít přemýšlet, že už 
velmi brzy budou potřeba zvýše-
né kapacity zařízení pro seniory. 
Proto je zapotřebí také udržovat 
a  rozšiřovat ty stávající. Domov 
seniorů prochází postupnými 
opravami a  revitalizací už roky. 
A v následujících letech se bude 
rekonstruovat jeho poslední část. 

Otázkou zvýšeného počtu seni-
orů v  dalších letech se zabývá-
me i  na  radnici. Aktuálně proto 
chystáme  výstavbu sociálního 
bydlení v  lokalitě U  Splavu. Ta 
bude propojovat mladou a starší 
generaci. Budou zde jak bytové 

domy jak pro seniory, tak byto-
vé domy pro mladé rodiny. I to je 
totiž téma, které rezonuje napříč 
zemí. Bytová krize se v  posled-
ních letech prohloubila, mladí 
často nedosáhnou na hypotéky, 
bydlení je předražené. Proto je 
potřeba dostupné nájemní byd-
lení jak pro seniory, tak pro mladé. 

Záleží nám také na názoru břec-
lavských seniorů, jejichž počet 
se stále zvyšuje. Je pro nás vel-
mi důležité znát názory početné 
skupiny obyvatel na život ve měs-

tě. I proto jsme letos poprvé pořá-
dali fórum pro seniory, ve kterém 
se právě dříve narození, kam už 
také spadám, mohli vyjádřit právě 
s ohledem na to, jak vnímají život 
v  našem městě. Mohli zde dis-
kutovat problémy, se kterými se 
denně potýkají, ale také rozebrat 
věci, které by se podle nich měly 
zlepšit. Postřehy a témata senio-
rů proto vyhodnotíme a budeme 
se jimi dále zabývat.

Svatopluk Pěček,  
starosta Břeclavi 

Břeclav myslí na seniory

Cyklostezka je hotová



Břeclavská Radnice

Celkem 140 sloupů veřejného 
osvětlení prověřila specializova-
ná firma takzvanou Rochovou 
metodou defektoskopie, která 
simuluje větrné zatížení sloupů. 
Technické služby tento typ tes-
tování poprvé použily v loňském 
roce především v centru města, 
letos došlo na  sloupy v  sedm-
nácti dalších ulicích. 

Rochova metoda je celosvě-
tově patentovaná a  používaná 
zkušební metoda pro stožárové 
systémy. Uměle vyvolá větrné 
zatížení a elektrickými senzory 
vykreslený diagram pak ukáže 
případné vady sloupu či defekty 
jeho uložení v zemi. Nedestruk-
tivním způsobem tak dokáže 

odhalit případné vady v  mate-
riálu stožáru nebo v  založení 
sloupu. Technické služby spra-
vují více než 3 300 sloupů veřej-
ného osvětlení a v rámci plánu 
údržby jich prověřují ročně 
několik stovek.

Vozidlo specializované firmy 
otestovalo vybrané sloupy 
na  ulicích 1. Máje, Hlavní, Led-
nická, Lesní, U  Nemocnice, 
Fintajslova, Bří Mršříků, Slovác-
ká, Stromořadní, Křížkovské-
ho, Jungmannova, J. Palacha, 
Národního odboje, Mládežnická, 
Lidická, Hraniční, Lanžhotská. 

(sol)

140 sloupů veřejného 
osvětlení zkontrolováno

Absence veřejných toalet 
ve městě, cyklisté na chodníku, 
dlouhé čekací doby na odborná 
vyšetření, ale i nedostatek hote-
lů nebo obavy o dodržení termí-
nu dokončení oprav koupaliště 
a krytého bazénu. To jsou téma-
ta, která nejvíce řeší břeclavští 
senioři. Vyplynulo to z historicky 
prvního seniorského fóra v Břec-
lavi, ale i z fóra v celé republice. 
Nejstarší generace Břeclavanů 
na něm mohla probrat své sta-
rosti i s vedením města – staros-
tou Svatoplukem Pěčkem a mís-
tostarostou Petrem Vlasákem.

Veřejná fóra pořádá Zdravé 
město již řadu let. Loni se konalo 
Mladé fórum se studenty, o rok 

dříve veřejné fórum s  dospě-
lými, každoročně se pořádají 
i školní fóra. „Protože je Břeclav 
městem pro všechny generace, 
přišlo mi prospěšné věnovat 
tentokrát diskusní odpoledne 
právě nejstarším spoluobča-
nům. Jejich pohled na  město 
je jiný než u  dětí nebo střední 
generace. Jsem rád, že se našlo 
několik desítek seniorů, kteří se 
do diskuze aktivně zapojili. Žád-
né téma nezapadne,“ slíbil mís-
tostarosta Petr Vlasák, který je 
zodpovědný za  Zdravé město. 
Výstupy z diskuse nyní projed-
ná rada města a určí konkrétní 
body k řešení. 

(sol)

Pajasan u  Fučíkova mostu 
nahradí vrba. Během podzimu 
vysazena vrba, která zaujme 
místo pokácené dřeviny. K likvi-
daci pajasanu přistoupily Tech-
nické služby na základě krajské-
ho pokynu. Postupy při likvidaci 
invazní dřeviny upravuje opat-
ření Jihomoravského krajského 
úřadu, které navazuje na evrop-
skou i národní legislativu.

Konec léta je nejvhodnějším 
obdobím pro účinnou likvidaci 
invazního pajasanu žláznatého. 
Podle zásad regulace pajasanu 
vydaných ministerstvem život-
ního prostředí je nutné kácení 
směřovat vždy do  vegetační-
ho období. Zimní kácení musí 
být zcela vyloučeno. Po  kácení 
následuje injektáž herbicidu, pro 
niž je nejvhodnější dobou období 
po odkvětu pajasanu, s nejvyšší 
účinností v srpnu a září, kdy ple-
tivo táhne živiny do kořenů a tím 
se výrazně eliminuje následná 
pařezová i kořenová výmladnost. 

Proč se k  likvidaci pajasanů 
přistupuje? Jedná se o nepů-
vodní invazní druh, který 
vytlačuje domácí dřeviny. 
Pyl  pajasanu  je alergenní. Při 
kontaktu s  rostlinou vznikají 
na  citlivější pokožce záněty. 
Celá rostlina, zejména seme-
na a kůra, je pro člověka slabě 
jedovatá. Pajasan  je schop-
ný klíčit ve  štěrbinách u  zdí, 
schodů i v okapech. Poškozuje 
tak domy a kořeny nadzvedá-
vá chodníky.

Ve městě je třeba kromě ploš-
ných porostů odstranit také 
jedince různého vzrůstu. Tech-
nické služby v  minulých dnech 
pracovali například na  sídliš-
ti Dukelských Hrdinů a  právě 
i u mostu J. Fučíka, kde je rychlé 
řešení nutné zejména proto, že 
semena jsou roznášena prou-
dem řeky Dyje. 

(sol)

Co trápí seniory? Pokácený pajasan 
nahradí vrba



Téměř 32 milionů korun rozdělí 
město v  příštím roce na  dota-
cích. Z  celkového balíku půjde 
nejvíce na  podporu rozvoje 
v oblasti tělovýchovy a sportu. 
Druhá nejvyšší částka směřuje 
do  podpory sociálních služeb 
a dále pak do podpory kultury. 
Ve  srovnání s  loňským rokem 
se výrazně navyšuje balík 
na  individuální dotace. V  tom-
to dotačním titulu může město 
podpořit projekty v hodnotě 1,9 
milionu. Prodlužuje se i  doba, 
po  kterou je možné o  peníze 
žádat, a to z půl roku na deset 
měsíců. Prostřednictvím indi-
viduálních dotací může město 
podpořit sportovní, kulturní, 
společenské, sociální a spolko-
vé aktivity, které nelze zařadit 
do  jiných dotačních programů, 
nebo nebyly zájemcům známy 
do  termínu stanoveného pro 
podávání žádostí. 

Termíny pro podávání žádostí 
odstartovaly již počátkem října.

4–5

Poř. 
číslo

Název dotačního titulu  
pro rok 2026

Plánovaný objem 
prostředků v Kč Termín podávání žádostí

1. Podpora rozvoje v oblasti 
tělovýchovy a sportu 17 370 000 od 1. 10. 2025 do 15. 10. 2025

2. Podpora rozvoje v oblasti kultury 3 700 000 od 1. 10. 2025 do 15. 10. 2025

3.
Podpora materiálně technické 
základny sportu (investiční 
program)

900 000 od 1. 1. 2026 do 31. 10. 2026

4. Individuální dotace 1 900 000 od 1. 1. 2026 do 31. 10. 2026

5. Podpora rozvoje cestovního 
ruchu 350 000 od 1. 1. 2026 do 31. 10. 2026

6.

Podpora činností v sociální 
oblasti poskytovaná 
občanům města Břeclavi (mimo 
služby v Minimální síti ORP 
Břeclav)

950 000
1. kolo:

od 31. 10. 2025 do 14. 11. 2025
2. kolo:

od 20. 7. 2026 do 31. 7. 2026

7.

Podpora základních činností 
registrovaných sociálních služeb 
v oblasti poskytování sociálních 
služeb občanům ORP Břeclav 
(Minimální síť)

1. kolo     5 780 000 od 31. 10. 2025 do 14. 11. 2025

8. Fond malých sociálních projektů 630 000 od 2. 2. 2026 do 13. 2. 2026

Celkový plánovaný objem prostředků 31 580 000

Město rozdělí 32 milionů na dotacích

Město Břeclav od  1. dubna 
2023 realizuje ambiciózní pro-
jekt s  názvem Podpora zaměst-
natelnosti  znevýhodněných 
osob v  Břeclavi (registrační číslo 
CZ.03.02.01/00/22_018/0000967), 
který je financován z  Evropské-
ho sociálního fondu plus. Cílem je 
pomoci lidem, kteří kvůli více pře-
kážkám mají obtíže vstoupit nebo 
setrvat na volném trhu práce – a to 
prostřednictvím tréninkových pra-
covních míst, individuálního pora-
denství i obnovy pracovních návyků. 
Projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií a  své aktivity plánuje až 
do 31. března 2026. 

Cíle projektu a plánované výstupy

Do 31. března 2026 má projekt stano-
veny tyto dílčí cíle:

• �Poskytnout individuální pracovní 
poradenství minimálně 55 osobám. 

• �Obnovit pracovní návyky prostřed-
nictvím tréninkových pracovních 
míst u minimálně 80 osob. 

• �Pomoci minimálně 25 osobám z cílo-
vé skupiny natolik rozvinout pracov-
ní kompetence, aby získaly pracovní 
místo na otevřeném trhu. 

Dosavadní výsledky k září 2025

• �Do  projektu bylo zapojeno celkem 
157 osob.

• �Z toho 77 osob bylo zařazeno na tré-
ninková pracovní místa (TPM).

• �A 38 osob se díky aktivitám projektu 
podařilo umístit na volný trh práce.

Co tato čísla znamenají v praxi?

Zapojením 77 osob do TPM se u těch-
to lidí obnovily pracovní návyky, které 
byly dlouhodobě potlačeny – pravidel-
nost a pracovní disciplína.

Umístění 38 osob na volný trh je kon-
krétní výsledek – pro ně to znamená 
stabilní příjem, opětovné začlenění 
do společnosti, samostatnost a naději 
na lepší budoucnost.

Projekt tedy není jen pomoc na papí-
ře – je skutečným impulsem pro člově-
ka, který se ocitl v tíživé životní situaci. 
Obyvatelé Břeclavi mohou být hrdí, že 
jejich město investuje nejen do infra-
struktury, ale i do  lidí, kteří potřebují 
příležitost. Protože když někdo dosta-
ne šanci, nerostou jen stavby a ces-
ty – ale i lidské příběhy, naděje a spo-
lečenství. � (lp)

Podpora 
zaměstnatelnosti 
znevýhodněných přináší 
konkrétní výsledky

Chystáte se na výměnu kolenního či kyčelního kloubu? A máte vy 
nebo vaši příbuzní otázky na lékaře? Ortopedické oddělení připravilo 
pro všechny, které v následujících měsících čeká totální endoprotéza 
kolene či kyčle seminář TEP, kde lékaři zodpoví vše podstatné.

„Seminář pro pacienty na výměnu kyčle se uskuteční 15. října, semi-
nář pro pacienty na výměnu kolene pak o týden později, 22. října 
letošního roku, vždy od  15.30 hodin ve  velké zasedací místnosti 
v pavilonu F. Abychom s vámi mohli počítat, potřebujeme vaši regis-
traci,“ uvedl primář ortopedického oddělení MUDr. Milan Novotný.

Na semináři se pacienti i jejich příbuzní dozvědí, co je čeká před ope-
rací, během ní i po operaci. Jak se na ni připravit, co si vzít s sebou 
a  jak urychlit rekonvalescenci. „Pacientům popíšeme vše, co by je 
mohlo zajímat, a  to včetně zakázaných pohybů nebo následných 
kontrol. Věříme, že pro všechny bude seminář prospěšný,“ věří primář 
Novotný.

(ewi)

Nemocnice připravila 
semináře pro pacienty



Břeclavská Radnice

Úsporná svítidla, fotovol-
taické panely, chytré hla-
vice na  topných tělesech 
a spousta dalších inteligent-
ních vychytávek v osmi měst-
ských budovách se vyplácí. 
Díky jejich zavedení město 
Břeclav na energiích za uply-
nulý rok uspořilo přes 4 mili-
ony korun bez DPH. Reálně 
je však úspora daleko vyšší. 
Při vyhodnocování se totiž 
počítá s cenami z referenční-
ho roku 2019. Při současných 
cenách úspora činí více než 8 
milionů korun! Je to dokonce 
ještě víc, než se předpoklá-
dalo. 

Úsporné technologie město 
před dvěma lety instalovalo 
v  rámci takzvaného EPC Pro-
jektu (Energy Performance 
Contracting) do  osmi objektů. 
Jsou mezi nimi Základní školy 
Slovácká, Na  Valtické, Kupko-
va a  Sovadinova, dále budova 

městské policie, hlavní budo-
va městského úřadu a přilehlá 
budova C a v neposlední řadě 
zimní stadion. 

Po  vyhodnocení uplynulého 
roku, tedy období od července 
2024 do června roku 2025, lze 
za  premianty označit základ-
ní školy. U  těch se projevila 
významná úspora tepla, vody, 
ale dokonce i  elektřiny, a  to 
i navzdory modernizaci a digi-
talizaci učeben vybavených 
energeticky náročnějšími data-
projektory, interaktivními tabu-
lemi či počítači.

Za  pozornost stojí i  budova 
radnice, která má významnou 
úsporu tepla díky systému 
individuální regulace teploty. 
Jednoznačně se zde vyplácí 
chytré hlavice na  radiátorech, 
které je možné ovládat pouze 
na dálku. Díky nim lze – zjedno-
dušeně řečeno – vytápět třeba 

jen jedinou kancelář bez návaz-
nosti na zbytek budovy.

Systém se každým rokem ladí 
a  vylepšuje, aby úspory byly 
ještě vyšší. Návrhy na  zlepše-
ní pro následující rok se týka-
jí zejména zimního stadionu, 
který je energeticky nejnároč-
nější stavbou do projektu EPC 
zapojenou, ale třeba i  budovy 
C městského úřadu. Peníze, 
které město ušetří, investuje 
do dalších úsporných opatření. 
Ta mají za úkol přinést snížení 
spotřeby, ovšem bez omezení 
komfortu nebo provozu. Nejde 
o to zhasínat světla nebo sta-
hovat topení na  minimum. 
Jde o  to, že technologie pra-
cuje efektivně tehdy, kdy je to 
potřeba.

Město do  úsporných techno-
logií investovalo před dvěma 
lety 54 milionů korun bez DPH 
s využitím téměř dvanáctimilio-

nové dotace. Bez těchto opat-
ření by za  deset let za  plyn, 
elektřinu a vodu na osmi zapo-
jených budovách zaplatilo 87 
milionů korun. Firma Amper 
Savings, která EPC projekt 
pro město zajišťuje, garantuje 
dosažení úspory ve  výši 35,6 
milionu korun. Uplynulý rok ale 
ukázal, že je možné ušetřit ještě 
více – oproti předpokladu byly 
roční úspory o téměř 700 tisíc 
korun vyšší. 

Aktuálně město chystá druhé 
kolo projektu energetických 
úspor, do  kterého hodlá zařa-
dit čtrnáct dalších nemovitostí. 
Je mezi nimi domov seniorů či 
domov s  pečovatelskou služ-
bou, Muzeum pod Vodárnou, 
kulturní domy a  další budovy 
základních a  mateřských škol 
či budova základní umělecké 
školy. 

(sol)

Chytré technologie ušetřily 
městu 8 milionů

Výměna svítidel ve  školách, 
školkách, kulturních domech 
i v muzejních budovách, regu-
lace jejich tepelného hospo-
dářství, zateplení nebo úpra-
va kotelen. To jsou investice, 
které by chtělo město Břeclav 
realizovat v průběhu dvou let 
a dosáhnout díky tomu znač-
ných energetických úspor.

Návrh těchto konkrétních kro-
ků je součástí Místní energetic-
ké koncepce, kterou ve  středu 
schválilo břeclavské zastupitel-
stvo. Tento strategický doku-
ment představuje energetic-
ký plán města do  budoucna. 
Pomůže nejen šetřit peníze 
a  optimalizovat spotřebu, ale 
také dává městu jasný směr, jak 
energetiku rozvíjet.

„V  rámci koncepce proběhla 
jednání s  distributory, velký-
mi břeclavskými odběrateli 
energií a  samozřejmě debata 
o úsporách v rámci městského 
rozpočtu. Výsledkem je plán 
na  pět až deset let dopředu, 
který stojí na  úsporách, ale 
i možnosti vybudování nových 
zdrojů z  lokálních zdrojů jako 
biomasa nebo sluneční svit. 
V  rámci energetického mana
gementu budou tyto návr-
hy rozpracovávány do  kon-
krétních opatření k  realizaci. 
V  současné době například 
probíhá tendr na  druhý balík 
energetických úspor metodou 
EPC,“ objasnil místostarosta 
Břeclavi Jakub Matuška. 

Přestože je energetika v  prvé 

řadě komerční odvětví, musí 
ji řešit i  města a  obce. Špat-
ně nastavený přístup k  ener-
getickým podmínkám totiž 
může mít velmi negativní vliv 
na  umísťování investic v  regi-
onu, rozvoj místního podni-
kání, stav veřejných investic, 
na  správu obecního majetku 
a v neposlední řadě i na soci-
ální situaci v dané lokalitě.

Místní energetická koncepce 
podrobně analyzuje, jaká je 
současná energetická situace 
ve městě. Vyhodnocuje spotře-
by domácností, podnikatelské-
ho sektoru i města samotného, 
a  to i  u  jednotlivých segmen-
tů – od  plynu přes elektřinu 
až třeba po  dřevo. Zároveň 
hledá lokální zdroje energie 

a  samozřejmě navrhuje opat-
ření ke snížení spotřeby. Cíleně 
se zabývá například centrálním 
zásobováním teplem, mož-
nostmi využití obnovitelných 
zdrojů energie nebo rozvojem 
elektromobility, ale třeba i ces-
tami, jak snižovat emise a zne-
čištění ovzduší nebo proble-
matikou energetické chudoby.

U konkrétních investic vedou-
cích k  úsporám na  budovách 
ve  vlastnictví města předklá-
dá dokument také možnosti 
financování těchto opatření 
ze současných i  plánovaných 
dotačních titulů.

 (sol)

Břeclav má návod,  
jak na energetiku
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Letos vám ještě na  největších 
břeclavských akcích nato-
čili pivo do  jednorázových 
plastových kelímků. Příští rok 
už na  nich budou pít nápoje 
z vratných kelímků ozdobených 
motivy šitými na míru Břeclavi. 
Město využilo poslední možnou 
dotační výzvu a získalo na jejich 
pořízení dotaci ve výši 550 tisíc 
korun. Ta pokryje padesát pro-
cent nákladů.

„S  vratnými kelímky se budou 
moci lidé setkat na Svatováclav-
ských slavnostech, Slavnostech 
rajčat, Festivalu minipivovarů 
pod zámkem a  na  mnoha dal-
ších akcích, aby bylo zbytečného 
plastového odpadu co nejméně. 
Proto bychom je chtěli půjčovat 
nejen na  akce pořádané měs-
tem, ale i na hody v městských 
částech i  další festivaly pod 
zámkem,“ shrnul místostarosta 
pro oblast kultury Petr Vlasák.

Jak doplnil, vratné zálohova-
né kelímky dostanou unikát-
ní design s  ryze břeclavskými 

motivy. Mohou se tak stát zají-
mavým suvenýrem, který si lidé 
odnesou nejen z akcí, ale třeba 
i z letního koupaliště nebo zim-
ního stadionu. Vedle půllitro-
vých kelímků na pivo a limonádu 
město pořídí i  „hot cupy“, tedy 
kelímky na horké nápoje. „Využi-
jeme je například během vánoč-
ních trhů při prodeji starostova 
svařáku. Najdete je i v břeclav-
ské knihovně, která právě zřizu-
je svoji knihokavárnu,“ doplňuje 
místostarosta.

Břeclav díky investici získá 
nejen samotné kelímky, ale zre-
konstruuje také část zázemí 
zimního stadionu, kde vznikne 
sklad a mycí centrum. Odtud se 
budou kelímky distribuovat.

Vratné pohárky z  tvrdého plas-
tu jsou výrazně ekologičtější 
než klasické jednorázové kelím-
ky. Zároveň mohou díky svému 
potisku pro návštěvníky předsta-
vovat zajímavý sběratelský artikl. 

(sol, foto dav)

Cinkání pastelek ukládaných 
do  plechových krabiček roze-
znívá třídu na  Základní škole 
Komenského v  Poštorné. Děti 
před sebou mají pracovní list, 
na  kterém vybarvují dopravní 
prostředky. Učí se na nich, kde 
je pravá a levá strana. 

Tak to vypadá v úplně nové příprav-
né třídě, která pomáhá nejen dětem 
s odkladem školní docházky, aby 
se lépe připravily na vstup do první 
třídy. V poštorenském „nulťáčku“ je 
jen třináct dětí. To je ideální počet, 
díky kterému se jim může jejich 
paní učitelka individuálně věnovat 
a pomoct jim, aby školní docházku 
o rok později zvládly bez problémů. 

„Děti se zde na  první třídu při-
pravují opravdu po všech strán-
kách  – od  grafomotoriky přes 
pohybové dovednosti, sociál-
ní dovednosti až po  sebeob-
služnost,“ vysvětluje ředitelka 
ZŠ Komenského Yveta Polanská 
s tím, že úkolem přípravné třídy je 
mimo jiné rozvíjet u dětí i řečové 
dovednosti, koncentraci pozor-
nosti a podobně.

Poštorenský „nulťáček“ je už 
třetí přípravnou třídou v Břecla-
vi. Nejdéle funguje ta na Základ-
ní škole Na  Valtické, již třetím 
rokem děti chodí také do  pří-
pravné třídy také na  Základní 
škole Kupkova. 

„Přípravné třídy navštěvují nejen 
děti s  doporučeným odkladem 
školní docházky, ale také napří-
klad děti ze sociálně znevýhod-
něného prostředí nebo děti cizo-
jazyčné,“ vypočítal místostarosta 
pro školství Petr Vlasák.

„Přípravné třídy představu-
jí pro děti, které potřebují před 
nástupem do  školy více času, 
významnou pomoc. Pokud totiž 
ten čas nedostanou, často s tím 
bojují řadu dalších let. Stát chce 
novou úpravou školského zákona 
tyto třídy od  roku 2029 omezit, 
v  Břeclavi je však považujeme 
za  skvělou věc, proto budeme 
v  trendu otevírání přípravných 
tříd nejméně do  tohoto data 
pokračovat,“ slíbil místostarosta. 

(sol, foto dav)

Vratné kelímky 
na břeclavských akcích

V „nulťáčku“ na škole se 
děti učí při hraní



Břeclavská Radnice

Město finančně podpoří 
práci sociálních peda-
gogů na  dvou břeclav-
ských základních ško-
lách. Na  ZŠ Slovácká 
a  ZŠ  Na  Valtické město 
jejich mzdy dokryje část-
kou 307 tisíc korun. 
„Na  obou školách jsou 
díky předchozímu finan-
cování z  dotace sociální 
pedagožky velmi dobře 
zapracované a  pomáha-
jí především v  kontaktu 
s  rodinami ze sociálně 
znevýhodněného pro-
středí. Pro děti, vyučující 
i  rodiče jde o  výraznou 
pomoc, kterou chceme 
jako město udržet nadá-
le funkční, i když letos její 
financování státem skon-
čilo. Zastupitelstvo města 
odsouhlasilo mimořád-
nou podporu na  pokrytí 
nákladů do konce letošní-
ho roku. Nyní bude k dis-

kusi navazující financo-
vání i na dalších školách, 
kde by doplnili školní 
psychology a  speciální 
pedagogy,“ vysvětlil mís-
tostarosta pro školství 
Petr Vlasák.
Od  doby covidu a  s  tím 
spojené sociální izolace 
u  dětí vzrostly problé-
my s  duševním zdra-
vím, potíže v  komunika-
ci a  v  sociálním chování 
ve  školách. Přínos soci-
álních pedagogů spočí-
vá nejen v kontaktu mezi 
školou, rodinou a  dalšími 
podpůrnými institucemi, 
ale i  v  individuální práci 
s dětmi ve škole. V přípa-
dě Břeclavi spolupracuje 
například s Orgánem soci-
álně-právní ochrany dětí, 
Domovem svaté Agáty, IQ 
Roma Servis atd. 

(sol)

Město podpoří práci 
sociálních pedagogů

Z důvodu aktualizace seznamu 
žadatelů o  místo v  Bytovém 
domu pro seniory a  osoby se 
zdravotním postižením v  Břec-
lavi na ulici Seniorů 1 informuje-
me o  možnosti podání žádosti 
o nájemní bydlení.

• �Jste senior nebo osoba se 
zdravotním postižením s trva-
lým bydlištěm v Břeclaví? 

• �Pobíráte starobní či invalidní 
důchod 3. stupně? 

• �Dělá vám již problémy péče 
o domácnost i svou osobu? 

Pokud ano, máte právě vy vel-
kou šanci získat možnost byd-
lení v  domě zvláštního urče-

ní – Bytovém domě pro seniory 
a osoby se zdravotním postiže-
ním.

Více informací získáte na webo-
vých stránkách: www.dsbreclav.
cz, pod záložkou „Bytový dům 
pro seniory a  osoby se zdra-
votním postižením“, kde máte 
možnost si stáhnout žádost 
a  seznámit se s  podmínkami 
nájemního bydlení.  

Současně připomínáme těm, 
kteří již žádost podanou mají, 
jednou za  rok svou žádost 
písemně obnovit – aktualizovat.

Pro podrobnější informace 
můžete volat na 515 518 524.

Možnost podání žádosti 
do Bytového domu 
pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením

Konkurz na ředitele/ředitelku 
ZŠ Komenského

Požadavky: 
a) �předpoklady a odborná kvalifikace pro výkon činností ředitele 

školy podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracov-
nících a změně některých zákonů, v platném znění 

b) znalost školské problematiky a předpisů 
c) organizační a řídící schopnosti 

K písemné přihlášce zašlete: 
· �úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělá-
ní (v případě VŠ diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné 
zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání) 

· �doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe včetně 
uvedení pracovního zařazení (potvrzení zaměstnavatelů, pracov-
ní smlouvy atd.) 

· strukturovaný profesní životopis 
· �písemnou pedagogickou koncepci a  koncepci rozvoje školy 
v rozsahu maximálně 5 normostran 

· výpisu z Rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců) 
· �originál, popřípadě ověřená kopie lékařského potvrzení o způso-
bilosti k výkonu pracovního místa ředitele (ne starší 3 měsíců) 

Ke konkurznímu řízení budou přijaty pouze přihlášky doložené 
kompletními doklady. 
Uchazeči mohou být hodnoceni i na základě doplňkového hod-
nocení, které bude spočívat v  hodnocení osobnostního profilu 
formou písemného testu. 
Předpokládaný nástup na  pracovní místo ředitele/ředitelky: 
1. 2. 2026 
Přihlášku, životopis a koncepci rozvoje školy je nutné vlastnoruč-
ně podepsat. 
Informace: Přihlášky podejte do 31. 10. 2025 do 12.00 hodin 
na adresu: 
Město Břeclav 
Odbor ekonomický 
Nám. T. G. Masaryka 3 
690 02 Břeclav 
Obálku označte heslem: NEOTVÍRAT – KONKURZNÍ ŘÍZENÍ
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V květnu letošního roku, chce-
me-li být přesní, konkrétně 
7. května, oslavila Místní akční 
skupina (MAS) Lednicko-val-
tický areál 10 výročí založení. 
Od svého vzniku se snaží přispí-
vat ke zlepšování kvality života 
a  rozvoji regionu tvořeného 
devíti městy a  obcemi, které 
spojuje příslušnost ke  kulturní 
krajině, jejíž jedinečný význam 
byl stvrzen zápisem na seznam 
světového kulturního dědictví 
UNESCO. Za uplynulé desetiletí 
se MAS Lednicko-valtický areál 
stala klíčovým aktérem v pod-
poře místních iniciativ a  pro-
jektů. Díky odborné pomoci 
a možnosti distribuovat vlastní 
dotační prostředky byly realizo-
vány desítky projektů různoro-
dého charakteru.

Krátká bilance programového 
období 2014–2020
Teprve v  nedávné době bylo 
ukončeno programové období 
2014–2020. Realizace posled-
ních projektů probíhala ještě 
v první polovině letošního roku. 
Z tohoto období jsme pomoh-
li s  financováním 80 projektů, 
na  které jsme rozdělili přes 
82,5 mil. Kč. Jednalo se o pro-
středky pocházející ze čtyř 
dotačních programů:
1) �Integrovaný regionální ope-

rační program (IROP),
 2) �Operační program zaměst-

nanost (OPZ),
3) �Operační program Životní 

prostředí (OPŽP),
4) �Program rozvoje venkova 

(PRV).

Největším objemem peněz při-
spěl program IROP (48,7 mil. 
Kč), v  němž uspěly především 
obce s  projekty týkajícími se 
infrastruktury mateřských 
či základních škol, cyklistic-
ké infrastruktury apod. Co 
do  počtu úspěšných žádostí 
však jednoznačně vede Pro-
gram rozvoje venkova (57), tedy 
titul, který podporoval převáž-
ně menší projekty drobných 
podnikatelů.

Vedle investičních projektů 
působí MAS od roku 2016 také 
v  oblasti rozvoje vzdělávání. 
Je realizátorem série projek-
tů, jejichž cílem je zlepšovat 
kvalitu vzdělávání v  mateř-
ských, základních a základních 
uměleckých školách v  území 
a  rozvíjet efektivní spoluprá-
ci všech aktérů ve vzdělávání. 
Jedná se o  tzv. projekty MAP 
(Místní akční plány rozvoje 
vzdělávání), díky nimž putova-
lo do regionálního školství více 
než 23 mil. Kč.

Období 2021–2027 přináší pří-
ležitosti
V  současnosti se nacházíme 
přibližně uprostřed programo-
vého období 2021–2027. S  již 
tradičním drobným zpoždě-
ním se v  loňském roce naplno 
rozběhlo čerpání dalších sub-
vencí. MAS prozatím zvládla 
dokončit osm dotačních výzev, 
z  nichž úspěšně vzešlo více 
než 30 projektů. Další výzvy 
jsou pak připravovány v  příš-
tích měsících a letech. Znovu je 

k  dispozici čtveřice dotačních 
programů:
 1) �Integrovaný regionální ope-

rační program (IROP),
2) �Operační program Životní 

prostředí (OPŽP),
3) �Operační program Technolo-

gie a aplikace pro konkuren-
ceschopnost (OP TAK),

4) �Strategický plán Společ-
né zemědělské politiky (SP 
SZP).

Pátý program (Operační pro-
gram Zaměstnanost plus) je 
pak určen pouze pro vlastní 
projekty MAS a  z  něj je zajiš-
těno dalších přibližně 10 mil. Kč 
na  zajištění dluhového pora-
denství a podporu komunitních 
aktivit.

Milník 10 let je příležitostí nejen 
k  bilancování dosažených 
úspěchů, ale také k  zamyš-
lení, jak v  budoucnu pomoci 
udržitelnému růstu a  kvalitní-
mu životu místních obyvatel. 
V  nadcházejících letech by 
se MAS ráda více soustředila 

na  několik klíčových oblastí, 
které jsou odpovědí na aktuální 
výzvy a potřeby regionu. Řešení 
budou vyžadovat probíhající kli-
matické změny, na něž je nutné 
se adaptovat a posílit resilienci 
krajiny tak, aby byla schopná 
se těmto změnám přizpůsobit. 
MAS by se rovněž měla více 
zaměřit na energetické úspory 
a  zajištění efektivnějšího hos-
podaření s  energiemi. Dále je 
cílem věnovat se podpoře regi-
onální produkce potravin a roz-
voji regionálního značení výrob-
ků, což posílí místní ekonomiku 
a  zvýší povědomí o  kvalitních 
lokálních produktech. V oblasti 
cestovního ruchu bude třeba 
věnovat pozornost udržitelné-
mu rozvoj turistiky ve  spojení 
s  řešením problémů overturis-
mu, který negativně ovlivňuje 
okolí turisticky exponovaných 
lokalit Lednicko-valtického are-
álu.

Mgr. Lukáš Hlavinka 
manažer  

MAS Lednicko-valtický areál

MAS Lednicko-valtický areál  
pomohla za desetiletí 
existence posílit region

V minulých letech proběhlo prostřednictvím MAS Lednicko-valtický areál ozelenění podstatné části 
Staré Břeclavi. Dotace na tento projekt činila 95 % nákladů a dosáhla výše 2 659 859 Kč.
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101 let oslavila Břeclavanka Zdeň-
ka Krutáková, která se narodila 
6  let po  konci první světové 
války. Ke  krásnému věku jí gra-
tuloval břeclavský starosta Sva-
topluk Pěček. Dodnes se aktiv-
ně zajímá o  veškeré dění v  naší 
zemi a i ve svých 101 letech půjde 
letos k volbám. Že má tuhý koří-
nek, dokládá i jinak. 101 letá Břec-
lavanka má totiž doposud vlastní 

chrup! Paní Krutáková se přitom 
po  druhé světové válce dlouho 
léčila s těžkou nemocí, kvůli které 
přišla o plicní lalok. Chorobu ale 
nakonec překonala a v září oslavi-
la 101 let. Paní Zdeňka Krutáková 
pracovala dlouhá léta v břeclav-
ském Gumotexu. Gratulujeme 
k úctyhodnému věku.

(dav)

Břeclavanka oslavila 101 let

Chutě z  Itálie, Guatemaly, 
Mexika i  Maďarska, speciality 
romské, vietnamské, ukrajin-
ské i americké kuchyně. To vše 
okořenilo Den sociálních slu-
žeb na  pěší zóně u  gymnázia. 
„Je to příležitost nahlédnout 
nejen pod pokličku mezinárod-
ních kuchyní, ale i  sociálních 
služeb, se kterými se lidé vět-
šinou setkávají až ve chvíli, kdy 
je potřebují,“ zmínil místostaros-

ta Jakub Matuška při zahájení 
akce, která letošním ročníkem 
vstoupila do  dospělosti. Kona-
la se totiž už poosmnácté, jako 
vždy pod taktovkou odboru 
sociálních věcí břeclavského 
městského úřadu. Finančně ji 
podpořilo Ministerstvo vnitra 
ČR a  Úřad Vysokého komisaře 
OSN pro uprchlíky.

(sol, foto dav)

Den sociálních 
služeb na „pěšce“
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Vodníci na  Dyji, pán Břecla-
vi Ladislav Velen ze Žerotína, 
Šibeničky – pověst o krásných 
sestrách, které byly oběšeny 
ve  Staré Břeclavi, nebo zapo-
menutý příběh pýchy a  lásky, 
který autor bude ještě měsíc 
zdokonalovat. Inspirací pro 
letošní Dřevosochání se staly 
břeclavské pověsti a  legendy. 

Za  přítomnosti řezbářů Josefa 
Fröhlicha, Jana Huňaře, Josefa 
Hodonského, Martina Lekavé-
ho a  Lukáše Mrláka starosta 
Břeclavi Svatopluk Pěček spo-
lečně s místostarostou Petrem 
Vlasákem slavnostně završili 
týden trvající umělecké prá-
ce před kinem Koruna. Akce 
se letos konala už podesáté. 

„Řezbáři dokázali během něko-
lika dní neuvěřitelné věci. Když 
se dívám na  vodníky, už bych 
věděl, kam je umístit. Dřevoso-
chání má v Břeclavi desetiletou 
tradici. Lidé se v  týdnu u  kina 
často zastavovali a  sledova-
li práci řezbářů v  terénu. Díky 
za vaši uměleckou práci,“ shrnul 
místostarosta Petr Vlasák. 

„Velké díky za  to, že jste přišli! 
Děkujeme všem, kteří nás v prá-
ci jakkoliv podpořili, třeba slo-
vem nebo poklepáním po rame-
ni. Právě taková podpora je tou 
nejlepší motivací. Moc si toho 
vážíme,“ poděkovali řezbáři 
nejen přítomným návštěvníkům.

(dav)

Dřevosochání: Břeclavské pověsti

Kdo někdy zažil radost z vlastní, 
poctivě odvedené práce, ten ví, 
jak důležité jsou chvíle, kdy si 
člověk může něco sám vytvořit. 
Na naší Základní škole Na Val-
tické takové chvíle zažívají žáci 
v hodinách pracovních činností, 
kdy si obléknou zástěru, vez-
mou do  ruky nářadí a  pustí se 
do tvoření ve školních dílnách.

Ať už řežou, vrtají, pilují nebo 
montují – učí se u toho spous-
tu věcí, které se v  učebnici 
nedočtou: jak být pečliví, trpě-
liví, jak si poradit s problémem, 
jak spolupracovat. A  hlavně, 

jak mít radost z  toho, co sami 
dokázali.

Aby dílny opravdu sloužily tak, jak 
mají, potřebují kvalitní vybavení. 
Proto máme velkou radost a moc 
děkujeme firmě AVE CZ odpado-
vé hospodářství s.r.o. – provozov-
na Břeclav, která naše žáky pod-
pořila a  darovala do  výuky nové 
nářadí. Děti tak práce o to víc baví.

Děkujeme. Díky vám to u  nás 
v dílnách „klape“ – doslova!

Mgr. Michal Škamrada 
ředitel školy

Nové nářadí Na Valtické
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V  neděli 26. října v  17 hod. 
zveme všechny příznivce 
klasické komorní hudby 
na  další produkci toho-
to typu koncertní hudby. 
Pro letošní oslavu státního 
svátku vzniku samostatné 
Československé republi-
ky byl vybrán kompletní 
opus věhlasného soudobé-
ho amerického pedagoga 
a  skladatele Erica Ewaze-
na (roč. 1954), a to Trio pro 
klarinet, violu a  klavír. Dílo 
zazní v podání Břeclavského 
komorního orchestru – Pet-
ra Roučková (viola), Zdeněk 
Oslzlý (klarinet) a  Milena 
Matochová (klavír). 

Poprvé a  hned ve  třech 
vstupech se v rámci komor-
ních koncertů rozezní žes-
tě. TBone Quartet, žesťový 
kvartet složený ze tří trom-
bonů a  jedné tuby, nechá 

v  břeclavské synagoze 
zaznít mj. i  majestátní fan-
fáru z oratoria Juda Maka-
bejský mistra barokní hudby 
G. F. Händela. Krásná sklad-
ba Koncert pro Japonsko 
belgického skladatele Ste-
vena Velhelsta z  roku 2011 
byla zase zkomponována 
jako uctění památky země-
třesení a následného tsuna-
mi v této zemi a dodnes se 
po  celém světě hraje jako 
charitativní skladba. Tra-
dičním hostem bude i letos 
Pavlína Roučková (housle) 
a koncertem opět provede 
Alena Káňová.

Vstupné je dobrovolné 
a  synagoga se návštěv-
níkům koncertu otevře 
v 16.30. Těšíme se na slav-
nostní atmosféru v břeclav-
ské synagoze. 

(ak)

Komorní koncert 
v synagoze
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Galerie 99 má v nabídce zastou-
peno mnoho umělců z  celé 
republiky a mezi nimi také malíře 
a grafika Jaroslava Blažka. Mno-
zí z vás jeho dílo dobře znáte, ale 
s blížícím se výročím jeho naro-
zení, rádi na něho vzpomínáme 
také my. Návštěva jeho ateliéru 
v  Praze je nezapomenutelná. 
Jaroslav Blažek se narodil 1927 

v Kosticích u Břeclavi a zemřel 
2019 v Praze. V letech 1952-58 
studoval na  Akademii výtvar-
ných umění v Praze u profesorů 
Holého a Rady. 

Pro novinky sledujte www.voj-
tek-av.com nebo veřejný profil 
Facebooku.

Galerie 99  
Břeclav, září 2025
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Veteráni, k tomu dobrá muzika, 
dobová módní přehlídka, ale 
i  různé pochutiny. V  Břeclavi 
v září bylo živo. Do podzámčí se 
totiž sjeli automobiloví a moto-
cykloví veteráni. Tradiční akce 
břeclavského muzea a  Města 
Břeclavi ve  spolupráci s  SDH 
Stará Břeclav zcela zaplnila 

areál u  zámku. Na  své si přišli 
obdivovatelé prvorepublikových 
krasavců stejně jako aut z  let 
poválečných. Šedesátá, sedm-
desátá i osmdesátá léta už jsou 
dnes také právem veteránská. 
Zámořské i  evropské značky 
často unikátních vozidel udělaly 
radost všem.

Den předtím hostilo podzámčí 
přesně 99 různých druhů piv. 
Dvacítka minipivovarů přivez-
la na  letošní Festival minipi-
vovarů skutečnou všehochuť. 
Ochutnat bylo možné klasiku 
i  speciály - třeba s  příchu-
tí kdoulového kompotu nebo 
29stupňové pivo. Až do večer-

ních hodin si lidé mohli užít 
také spoustu muziky. Festival 
vyvrcholil koncertem kapel 
Mňága a  Žďorp a  Ukulele 
Orchestra jako Brno. 

(sol, dav)

Veteráni a minipivovary pod zámkem

Tisíce lidí si nenechaly ujít tra-
diční Svatováclavské slavnosti, 
které se letos konaly pod zám-
kem už po třicáté třetí. Počasí 
vyšlo na výbornou, i když máju 
stavěli chlapi v  dešti. Sobo-

ta i  neděle už ale byla hlavně 
o  pohodě, dobré náladě, kon-
certech, folklorních vystoupe-
ních a krojích. 

(dav)

Slavnosti zaplnily podzámčí
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Břeclavští senioři rozhodně do  starého 
železa nepatří! Už posedmé se v září utka-
li v podzámčí při netradičních sportovních 
disciplínách. Podpořit je přišel břeclavský 
starosta Svatopluk Pěček, 1. místostarosta 
Jakub Matuška a radní Milan Vojta. Senio-
ři soupeřili v  hodu koštětem, hodu obručí 
nebo lanem spojenými tenisáky na cíl, stří-
lelo se do branek, na programu byly i šipky 
nebo pohybově náročnější aktivity jako je 
slalom s  hokejkou a  míčkem nebo provlé-
kání obručí. 

(dav)

18–19

Září v Břeclavi bylo ve znamení 
cyklistiky a zdravého pohybu. Ať 
už jste přišli na GP Racio nebo 
Zábavné odpoledne pro děti 
na  dopravním hřišti, anebo si 
užili hromadnou vyjížďku Břec-
lavanů po cyklostezkách. Při ní 
vyrazilo v čele se starostou Sva-
toplukem Pěčkem a  místosta-
rostou Petrem Vlasákem přes 

padesát Břeclavanů. A to v rám-
ci akce Břeclav šlape do pedálů! 

Po celý měsíc běžela v Břeclavi 
kampaň na  podporu cyklistiky 
a zdravého pohybu. Každou jíz-
dou, ať je jakkoliv dlouhá, jste 
prospěli nejen svému zdraví, ale 
pomohli jste také do Nadačního 
fondu města Břeclav. Stačilo se 

vyfotit a  sdílet váš cyklistický 
snímek!

Cyklovýzva se letos v  Břecla-
vi představila ve  zcela novém 
formátu. Přesunula se z května 
na  září a  zapojit jste se do  ní 
mohli bez jakéhokoliv startovní-
ho poplatku. „Cílem není nasbí-
rat co největší počet kilometrů, 

ale především více zpropagovat 
pohyb na kole jako ekonomický, 
ekologický a  časově efektivní 
druh dopravy po  městě,“ řekl 
místostarosta Petr Vlasák zod-
povědný za  program Zdravého 
města Břeclav. 

(dav)

Břeclavané šlápli do pedálů!

Senioři nepatří  
do „starého železa“
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